

公司扎实开展第22个全国安全生产月活动

人人讲安全 个个会应急

今年六月是第22个安全活动月，接到市国资委有关开展安全活动月的通知后，集团公司领导高度重视，第一时间做出批示并结合本公司实际情况，下达了《关于开展2023年“安全生产月”活动通知》，成立了领导小组，将此次安全月专项活动与年度安全工作计划相结合，强调活动的主题，制定了活动的指导思想，就如何因地制宜开展活动，作出了具体的活动要求，各相关单位积极及时开展了一系列讲、学、查、练安全活动，认真总结和评估，并对照应急预案作了修改完善。

民生物流四川有限公司积极响应，四川物流安保部在集团公司通知的基础上制定了具体的行动方案，规定了活动组织架构，在自身工作极为繁重的情况下，有条不紊地开展了活动：

张贴户外宣传展板；展示各种消防救生装备，讲解用途；在显著位置挂宣传标语，营造出浓浓的安全月氛围；开展专题培训，鼓励大家结合自身讲述各自的安全责任。四川物流通过“讲安全”让大家形成一种安全意识；有针对性地组织消防应急演练、商品车库防内涝演练，让员工时时绷紧安全弦，达到了“个个会应急”的要求。

江运板块根据自身特点把公司通知精神传达到各轮。各轮利用船上黑板制作了安全月专题黑板报，张贴了各种安全月宣传资料。在作业会上，船长、轮机长、驻船代表等带头讲安全，宣传本年度安全月主题，让“人人讲安全，个个会应急”深入每位船员心里。根据船舶自身情况，开展了消防、救生、设备故障等应急演练。让船员们切实提升应急管理及应急处置能力。

置能力。

民生国际集装箱运输有限公司把集团公司通知和上级运管部门的要求结合起来，开展了有自身特点的安全月活动。在公司驻地张贴各种安全月宣传画，悬挂安全月标语，把月度安全例会作为安全月宣传专题会，组织大家学习安全月指导思想、主题。开展了应急知识桌面讲解和交通事故应急救援训练。让参与人员在演练中学会了如何在事故中进行救援，如何自救等等。

集团公司其他单位也结合自身实际情况开展了各具特色的安全学习和应急月活动。通过安全月活动，提高了各级管理人员及操作人员安全意识。公司将继续坚持统筹安全与发展，坚持安全第一、预防为主，持续树牢安全红线意识，推动安全生产责任落实落地，切实提高风险隐患排查整改质量，切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平，努力践行人人重安全、人人懂安全、人人抓安全、人人保安全。（尹俊川 讯）



李启利/摄

报关公司开展安全生产月活动

今年6月是第22个全国“安全生产月”，为深入强化学习习近平总书记关于安全生产重要论述，扎实开展好“安全生产月”活动，进一步提升员工的安全意识和应急处置能力，6月7日，重庆民生报关有限公司携同金山街道、利民消防中心开展“安全生产月”活动，报关公司全体职工参加。

在活动中，报关公司职工专题学习了习近平总书记关于安全生产重要论述系列讲话，深刻解读了习近平总书记关于安全生产重要论述的精神实质和核心要义。利民消防中心还为公司职工讲述了《新安法》、《消防法》、《消防安全责任制实施办法》、消防“四个能力”等政策法规，防火、灭火、逃生、自救等方面的知识，及各类消防器材的使用方法。

报关公司总经理王成华强调，习近平总书记高度重视安全生产工作，多次作出重要指示批示，我们要坚决把习近平总书记关于安全生产重要论述作为抓好安全生产工作的根本遵循和行动指南，要把深入学习领会习近平总书记关于安全生产工作的重要论述作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容，坚持人民至上、生命至上，时刻绷紧安全生产这根弦，保持“时时放心不下”的责任感，扎实有效做好安全生产工作。

“安全生产月”活动的开展，进一步提升了员工的安全意识和应急处置能力，教育引导公司职工正确树立“人民至上、生命至上”安全理念，时刻谨记安全责任重于泰山，切实把生产安全责任扛在肩上、落在行动上，为公司生产营运进一步筑牢安全环境。（李启利 讯）

端午不忘安全

端午小长假期间，公司高度重视节假日期间的安全生产风险，结合习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出的重要指示精神和市国资委社会责任处的要求，布置了节假日要求和措施。

公司各级领导、各生产实体单位主要负责人及安全分管领导在端午节期间亲自带队、亲临现场进行了安全检查，对重点岗位、重点部位、重要环节举一反三、扎实开展了隐患排查，对于排查出的问题和隐患，严格落实了“五落实”，确保每一项隐患都得到有效控制和消除，全力防范各类生产安全事故的发生，确保了公司节日期间的安全稳定。

（程雯洁 讯）



吴雨峰/摄

6月是安全生产月，民文号轮紧紧围绕第22个安全生产月“人人讲安全，个个会应急”的主题思想，开展丰富多样的活动，树立船员安全意识、落实安全责任，保证船舶安全营运。

加强理论知识培训。

民文号轮在保证日常工作基础上，对全体船员进行全面有效的安全教育，包括学习《长江上游李渡至界石盘船舶分道航行规则》、《长江上游佛面滩至成贵高铁宜宾金沙江大桥航段船舶通航安全管理规定》、《长江三峡大坝-葛洲坝水域船舶分道航行规则》、《洪水季节船舶操作管理规定》、《2023年长江船舶防汛、防台风应急预案》等法律法规和规章制度，进一步提高船员的安全意识和理论水平，理论联系实际，充分运用到日常安全管理工作中。

安排多种形式的宣传教育。

民文号轮通过在驾驶室、会议室、机舱分别粘贴“人人讲安全，个个会应急”的主题思想宣传标语、办图文并茂的宣传黑板报、学习安全案例并对照自查、组织船员积极参加安全知识问答等，提高船员学安全和讲安全的积极性，从自我做起，从日常点

点滴滴小事做起。让安全生产意识深入人心，营造良好的安全文化氛围。

结合年度演习计划，开展应急演练。民文号轮根据年度演习计划安排，组织全体船员进行消防、弃船、溢油、LNG泄漏和人落水的应急演练，通过实际操作，使每个船员都能够熟悉自己在应变部署中所担负的职责，提高在应急条件下的快速反应能力。

落实公司6月安全措施。民文号轮结合安全生产月要求，重点对船舶主机、舵系统、锚泊设备、消防设备等重点检查，发现隐患及时排除；加强气象信息的收集，制定应对强对流和台风天气的应对措施；严格落实公司制定的防汛和“汛期枯水”准备工作，关注长江水位变动情况。

民文号轮以本次安全生产月活动为契机，进一步增强了全体船员的安全意识，明确安全责任，充分调动每个船员的工作积极性。加强了船舶安全生产的综合管理，完善安全管理体系和运行机制，努力实现安全生产的长效管理，为保持公司安全生产稳定发展贡献自己的力量。（青成波 讯）

安全生产民文号轮在行动

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述，6月，民生物流四川有限公司按照国务院安委会办公室、应急管理部关于印发《2023年全国“安全生产月”活动方案》的通知及重庆市国资委、集团公司关于安全生产决策部署要求，结合公司2023年安全工作会议“要始终把安全生产放在各项工作的首要位置”的指导思想，积极开展“2023年安全生产月”活动，收获斐然。

公司首先制定“安全生产月”活动方案，成立了2023年“安全生产月”活动领导小组，建立以公司总经理杨劲松同志

为组长的管理体系，计划和部署了整个安全生产月工作：安全生产月的宣传造势、安全生产知识和相关安全法律法规宣传教育、事故案例警示教育、生产隐患大排查大治理、年度职业健康培训、安全（消防）知识培训暨应急实操、年度综合应急演练等。

6月1日上午9时，公司安保部组织公司全体人员在公司综合楼前进行安全生产月的集中宣传，安保部主要宣传了习近平总书记关于安全生产重要论述“确保人民群众生命安全和身体健康，是我们党治国理政的一项重大任务”；2023年全国安全生产月活

动通知；如何搞好2023年安全生产月活动；安全生产有关基本常识交流沟通；公司相关的安全文件宣贯学习。

6月8日，公司安保部组织公司一线操作人员和园区客户代表，在公司综合楼前进行安全生产月的集中宣传培训活动，主要开展了安全生产法律法规知识宣传、安全生产知识（消防知识）宣传、事故案例警示教育、“两单两卡”知识宣传、特种作业操作流程知识分享等，同时在培训过程中和一线操作人员进行积极的互动。

在此过程中，安保部不仅集中培

训了安全生产的法律法规和相关安全知识，也和园区客户人员对安全管理进行了充分的交流沟通，对我司后期相关安全工作的开展打下了良好的基础。

安全月的宣传教育工作持续时间为一个月。除了集中的培训工作，公司常态的宣传教育点布置在综合楼1楼大厅，在教育点设置了联络机制，做到谁有培训的需求，公司安全人员随时培训，力求将公司安全生产宣传教育工作做成常态，做出实效。

6月12日，公司总经理带领“安全生产月”活动领导小组成员和公司各部门负责人，在园区开展安全隐患大排查大整治活动。

本次检查不仅涉及了库区安全，还对公司综合楼及办公室进行了检查，检查内容主要是库房储存货物的类型、货物堆码规范、库区消防安全、库内用电安全、特种作业安全、人员操作安全等，在检查过程中还和现场操作人员进行了交流，抽查了“两单两卡”的实施情况。

领导小组在检查过程中还进行了现场会议，会议对前期安全生产工作的问题进行核实和关闭；宣贯了近期公司收到的相关安全文件精神，布置了“安全生产月”活动的重点工作，汛期、高温工作的开展，重大事故隐患专项整治行动工

作；对园区重要部位、重点人员提出了要

求，同时还对车队道路交通安全做出了重要布置。

为进一步提高公司员工健康意识和身体健康水平，在工作和生活中拥有更加健康的身体，6月15日，公司在三楼会议室组织开展了一堂题为“颈椎保健，助眠健康”的职业健康培训。本次培训特邀请龙泉驿区中医院治未病中心冯蓓医生，培训主要内容是“八段锦”养生保健操；颈椎病的针灸、拔罐的治疗和缓解方法。本次培训的特色是减少了理论知识培训时间，主打互动，使员工在轻松的环境中收获健康的常识。（刘兴军 讯）

四川物流开展安全生产月活动

安全知识，也和园区客户人员对安全管理进行了充分的交流沟通，对我司后期相关安全工作的开展打下了良好的基础。

安全月的宣传教育工作持续时间为一个月。除了集中的培训工作，公司常态的宣传教育点布置在综合楼1楼大厅，在教育点设置了联络机制，做到谁有培训的需求，公司安全人员随时培训，力求将公司安全生产宣传教育工作做成常态，做出实效。

6月12日，公司总经理带领“安全生产月”活动领导小组成员和公司各部门负责人，在园区开展安全隐患大排查大整治活动。